

Архитектурно-художественный конкурс дизайн-проектов комплексного благоустройства территории Василеостровского кампуса СПбГУ с фонтаном по адресу: Университетская набережная, дом 13Б

П-067

Образное решение архитектуры фонтана «Путь развития», посвящённого 300-летию СПбГУ, складывалось из символа канала, который находился на месте проектирования (см. исторические гравюры генерального плана города), и архитектурных элементов арок учебных корпусов СПбГУ.

Располагаясь друг за другом, арки постепенно «вырастают», символизируя историю развития как самого ВУЗа, так и каждого человека, связанного с ним. Вода в арках может трактоваться как «поток знаний», который несет в себе каждый факультет, набирая бассейн фонтана – общий «массив знаний». Памятная надпись в честь 300-летия СПбГУ, выполненная в камне и встроенная в общую архитектуру фонтана, будет ориентиром для зрителя.

Предполагается выполнение фонтана из природных материалов, таких как: белый гладкий и рельефный мрамор, темный и светлый гранит – для основания фонтанной чаши, памятной надписи и арок. Кроме того, арки дополняются стеклянными элементами, которые символизируют потоки воды. Стекло не только отражает воду и делает силуэты арок легче, но и хорошо «работает» в зимнее время, сохраняя идею текущей воды.

Фонтан развернут в сторону Исаакиевского собора, создавая связь не только с историей СПбГУ, но и с историей города, символизируя связь прошлого и настоящего. Архитектурное решение композиции фонтана, тип мощения, сдержанная классическая цветовая гамма проекта транслирует эту преемственность.

Растительное окружение фонтана подобрано с учётом места произрастания растений, периода их цветения и общей цветовой гаммы среды, в которую встраивается композиция фонтана. Так, черёмуха будет давать красивое цветение весной, барбарис в более теплое время года, а пузыреплодник - радовать весь год.

Разработка благоустройства среды двора подчинена его архитектуре и завязана по форме и смыслу на фонтан. Удобно размещённые вдоль всего двора и непосредственно у воды скамьи станут поводом для отдыха в тихом и красивом месте в центре города. Символика фонтана может быть поводом для памятных фотографий в начале и в конце обучения в ВУЗе и стать доброй традицией в жизни универсантов

Предполагается, что фонтан, посвящённый 300-летию СПбГУ, станет новым местом притяжения и будет привлекать абитуриентов, универсантов, преподавателей, жителей и туристов города Санкт-Петербурга.